



员工挥汗如雨忙生产，领导关怀备至送“清凉”。日前，大江工业有限责任公司总经理杨川、党委书记江信亚深入到生产现场，慰问了在高温中还坚守在生产一线的广大员工。杨总、江书记一边搬运清凉物品，一边要求各事业部领导在高温季节一定要关心员工的身体健康，千方百计地做好防暑降温工作。据悉，此次慰问，该公司共购买5万余元的绿豆、白糖、酸梅粉等清凉饮料。

马占超 摄影报道

东风德纳车桥 QCD 三大改善催生三大转变

伴随着QCD改善的深入，东风德纳车桥有限公司十堰部件厂正发生着巨大的变化。该厂自2003年导入QCD改善以来，从最初的要我改善的“被动型”改善，到现在全员参与的“自主型”改善；从基层单位单一的“局部型”改善到由工厂项目管理小组“系统型”改善；从过去的事后补救性“复原型”改善，到现在的以提升生产(工作)效率，降低劳动负荷为目标的“效率型”改善。QCD改善改变了员工的思维习惯和行为方式，促进了该厂管理水平的全面提升，一种新型的改善文化正在这里悄然形成。

——从“指令型”改善向“自主型”改善转变。以方针管理为主线，以现场管理为基础，以QCD改善活动为核心，围绕安全、质量、效率等多个方面开展改善活动，实现了由前期的专家指导到自己改善为主，由前期的“指令型”被动接受改善到主动改善的转变。

过去，基层单位的改善活动都是单位领导或少数管理人员拿方案，现在，各单位充分吸收员工的智慧：给滑道关键部位装上防护垫，小推车的轮子换成橡胶轮以保护新修地面；滑道尖角容易磕碰零件，就将尖角改成圆角；有的员工看到加工完的总成容易进灰尘，就自觉给其套上了防尘袋等等，该厂每年开展管理能手、改善明星和先进单位评比活动，3年来，先后选派9批130人次优秀班组长和改善明星到花都等兄弟单位参观学习，使管理理念得到升华；该厂每半年组织一次改善课题发表会，为各基层单位搭建改善活动交流平台，通过这个平台，展示最新的改善方法和成果，交流改善心得，从而达到互相学习、互相借鉴和推广应用的目的。

通过改善活动的深入推进，员工们体会到了改善的好处，参与改善的积极性越来越高。从2007年到2010年上半年，该厂累计完成QCD改善项目4796项。

——从“局部型”改善向“系统型”改善转变。从2009年开始，该厂专门成立项目管理领导小组，由工厂领导班子牵头，针对影响工厂发展的重点、难点进行立项并纳入项目管理课题推进。当年，该厂确立了调整臂失效改善、产品内制化、三车间后底板二线改造、降低装备库存、冲焊蹄能力建设、提高贯通轴效益六个重点。

(李世平 辛亚红)

赤峰天奇制药 双创活动取得阶段性进展

目前，创新、创收“双创”活动在内蒙古赤峰天奇制药集团公司各部门、各车间如火如荼地进行着。该公司领导对“双创”活动给予了高度重视，全体员工投入了极大的热情，很多部门都上报了本部门的“双创”项目，并且取得了相当大的进展。例如：设备动力部提出的“关于公司蒸汽换热冷凝水用作冬季取暖系统循环水”的建议；供应部提出的“改变北沙参以及金银花采购标准”从而节省采购资金和“降低包材料辅料短途运输费”已经达到降低成本的目的；提取粉碎车间为了解决因工艺技术方面原因造成的生产

过程中药材的浪费问题而提出的“申请加购超微粉碎机的报告、乙醇储备能力提升的报告”；生产部报送的“解决活血止痛散分装难题的报告”；综合制剂一车间提出的“关于蜜丸合坨工序设备设施革新的报告”；销售部提出“提供合法发票的项目报告”。

双创活动的开展，有助于企业利用一切内外部各种可利用资源增加效益，有利于激发员工的主观能动性，发挥员工的首创精神，并从中发现和培养人才。公司第一季度销售额与去年同期同比增长了31.89%，回款额增长了22.76%。(庆民 杨金友)

责编：陈燕 编辑：刘文景
版式：张彤 校对：刘晓燕
2010年8月24日 星期二

SHIJIEGONGCHANG

世界工厂

康奈集团挂牌“民企红色景点” 创全国首例

□本报记者 何沙洲

考察团。

一直致力于创建环境友好型、资源节约型企业的温州康奈集团公司，不仅多次被评为“花园式单位”，更是国家旅游局评选的“全国工业旅游示范单位”；并且，7月中旬，全国首个“非公企业党建考察旅游点”又在康奈集团挂牌成立。

温州非公企业党建一直走在全国前列，1987年，温州建立了浙江省第一个非公有制企业党支部。目前，温州已经在非公有制企业中建立党组织4227个，覆盖16万家非公企业。最近几年，包括越南共产党中央书记处书记、国会副主席丛氏放率越南高级党政干部考察团，以及福建、甘肃、山东、湖北、重庆、吉林等地党政干部考察团不断到温

州考察非公有制企业党建。据温州市委组织部粗略统计，从2008年至今，他们就接待了40多个各地政府领导带队的考察团，以及福建、甘肃、山东、湖北、重庆、吉林等地党政干部考察团不断到温

州考察非公有制企业党建。据温州市委组织部粗略统计，从2008年至今，他们就接待了40多个各地政府领导带队的考察团，以及福建、甘肃、山东、湖北、重庆、吉林等地党政干部考察团不断到温

出。今年6月8日，浙江省委常委、组织部长蔡奇到康奈集团实地调研非公企业党建工作，蔡奇对该集团党建工作取得的成效给予高度评价，并认为康奈党建的许多先进做法，很值得浙江全省其他非公企业借鉴。

康奈究竟做了什么，让浙江省省领导如此高调赞扬？原来作为中国皮鞋业的领先鞋王，不仅是鞋做得好，企业在党委、工会的引导带动下，精神文明建设同样出彩。多年来，康奈集团党委紧紧围绕建设“活力和谐企业”目标，加强思想政治教育、企业文化建设和员工队伍管理，使企业发展和党建提升互促互进；康奈集团党委成立的“新温州人情感交流站”，开通心理阳光热线电话，及时帮助企业员工解除“思想疙瘩”，排除心理障碍。

蔡奇对康奈集团的党建工作给予高度评价。他说，康奈党建的成功经验也验证了：凡是行业龙头企业、领军企

业在树立企业发展品牌的同时，也应该树立起企业党建品牌，实现“双品牌”；在这点上康奈做到了，而且率先做到了，并成为一种标杆。蔡奇公开称赞康奈“令人感动！”认为“康奈就是一个样板，很值得全省非公企业借鉴！”

最近，温州有25家民企公开向全国招聘党委书记，越来越多的温州民营企业对党委工会的作用有了新的认识。无疑，随着“康奈经验”的广为传播，会有更多的民营企业在党组织的领导下，企业的管理文化将更加人性化、科学化，企业的劳资关系也会更加和谐，进而为地方经济发展、为打造和谐社会做出更大贡献。

温州市旅游局副局长吴光福也表示，“非公企业党建考察旅游点”在康奈集团挂牌是该市旅游项目一次创新尝试，今后，旅游部门将会逐步增加示范点，涵盖更多非公企业。

衡变为新进大学生签订师徒协议

特变电工衡阳变压器有限公司为了提高新进大学生技能水平，快速适应企业发展的需要，创造员工良好的学习氛围，发扬企业“传帮带”的优良传统，近日，公司为今年新进企业的200名大学生举行了“2010年新进大学生车间实习师徒协议签订仪式”。

衡变公司十分注重人才的引进和培养，每年围绕公司市场结构调整及管理深化对各类人才的需求，大规模引进成熟人才、优秀应届毕业生，优化人力资源结构，支撑业务快速发展。今年上半年共计引进矿产资源、国际贸易、生产技师7人，签约大学毕业生200人，其中一名博士生。在引进人才的同时加

强专业技术人员的培训，公司从今年3月开始专项开展了技术骨干英语口语培训班，技术人员利用休息时间，每周进行两天的英语口语培训，让懂技术的人员又懂外语。另外还选派人员参加了培训学院组织的试验班、装配班、设备班、新进中层培训班、高电压培训班等培训，公司内部也开展了新进国贸方向的大学生专项培训，提高了员工的理论及操作水平。并将平时的绩效与薪酬、晋升、福利、培训等全面挂钩。

衡变此次为新进企业的大学生签订师徒协议，要求师傅要对大学生进行变压器部件及作用、生产流程、工艺流程、工艺要求、图纸识别、设备规程、安



全知识、企业文化方面的培训，而且每

周要进行审阅。实习期内的大学生其工

作技能、适应能力将与师傅的工资挂钩。

(肖锋 李钦)

健元鹿业：打造中国鹿业第一品牌

创新，是推动企业发展的永恒动力。内蒙古健元鹿业集团公司在董事长董栗的倡导和推动下，在全体员工的共同努力下，公司就像一部创新的机器，在“打造中国鹿业第一品牌”的道路上，取得了一个又一个的成果。

管理上，企业跳出了自我的小圈子，站在更高的视角，更宽的层面，制定了“带养殖产业、兴马鹿经营、富地方百姓”的新的发展方针；为改变公鹿少、母鹿多等鹿群结构不合理现象，公司推行了“公司抓种源、大户搞繁育、一般农户养公不养母”的三级管理模式。新的理念和措施，推动了公司养殖业的科学、快速发展，同时也提高了养鹿户的经济效益。目前，公司拥有高效马鹿科技示范苑一处，高产马鹿良

种繁育中心一处，养殖基地12处，扶持发展个体养殖户1360多户，马鹿存栏6800多头。另外，公司学习借鉴现代企业管理经验，不断改进管理方法，完善管理模式，使企业管理日趋科学化、规范化、现代化。

研发上，企业不断进行科技创新，自主培育的良种马鹿钻石一号2008年产茸量创下了同龄同锯全国第一纪录，花马杂交、马鹿性控技术填补了国内空白，克隆马鹿在世界上也属首例。产品研发从无到有，从产品单一到种类丰富，从科技含量较低到科技含量较高，产品种类数量之多也位居全国第一。现在，健元鹿业正在与国内多家知名科研院所开展技术合作，一些更适合市场需求的新产品正在研发中。

销售上，通过反复研究论证，公司采用了“特色产品、连锁经营”这个21世纪的主导商业模式，以特许加盟连锁经营的模式着眼于全国市场，着力进行市场网络构建。作为国内唯一通过GMP认证的鹿产品深加工企业，在短短几年内，健元鹿业已经在全国30多个省市建立连锁专卖店260多家。在实现加盟商的创业梦想、财富梦想的同时，也为千家万户送去了健康和快乐。

建设上，为进一步提高产品质量，扩大生产规模，带动地方鹿产业快速发展，今年，健元鹿业在巴林左旗乌兰工业园区投资兴建新厂区。整个项目建设占地100多亩，计划投资5000万元，建设年生产1000万盒鹿茸口服液、年生产1000吨鹿

酒、年生产100吨鹿肉食品等多品种生产线，年产值达3亿元以上。项目投产后，企业的研发能力、生产能力会明显增强。近期，新厂区各项建筑主体工程即将完工，一个建筑面积近2万平方米，拥有办公楼、生活楼、生产车间、工程技术中心、鹿文化博物馆、原料库、成品库等建筑群的新厂区即将拔地而起，以基础雄厚、技术先进、产品丰富著称的健元鹿业即将在原有基础上以崭新的面貌展现在世人面前。

“实现鹿产品的品牌化，创导鹿文化的家庭化、大众化，追求鹿产业的工业化、现代化、国际化”，是健元鹿业的发展方向，“创中国鹿业第一品牌”，是健元鹿业的战略目标。

(高艳庆)

格兰仕半坡式人体工学洗衣机世博会上受青睐



近期，由中国残联指导组织的“格兰仕携手世博 喝彩生命 喜迎亚运”主题活动在上海举行。

记者在生命阳光馆“未来区”看到，格兰仕具有发芽煮饭功能的芽王煲、全能型光波微波炉、具有滤波功能的彩版电磁炉、半坡式人体工学洗衣机等高科技低碳产品作为未来生活必需品进行展示。中国残联表示，这些人性化家电是格兰仕对主题为“城市，让生活更加美好”的2010年上海世博会最生动的支持。

格兰仕绿色低碳的高科技白电产品——半坡式人体工学滚筒洗衣机入驻“城市人馆”主题展馆，全面亮相世博会。截至7月，已经接受了逾100万观众的观摩，格兰仕洗衣机赢得了众多观众游客、专家之力成果。

(格兰)